岸田文雄将退任日本首相

3决定不参加9月举行的自民党总裁竞选



据日本广播协会消息,自 民党相关人士14日透露,日本 首相岸田文雄已决定不参加9 月举行的自民党总裁竞选。 这意味着自民党新总裁选出 后,岸田将退仟日本首相。

另据共同社报道,岸田决 定放弃参选、不再谋求连任,与 持续低迷的内阁支持率有关。 共同社分析说,自民党内部的

"黑金"丑闻使内阁支持率持续 徘徊在20%左右的低水平,也 让岸田失去了自民党内部的支 持。岸田判断再度当选难度增 大,因此放弃参选。

目前,日本自民党前干事 长石破茂已表明参选意向,数 字大臣河野太郎也向自民党 副总裁麻生太郎表达了参选 意愿。 据新华社

新闻链接

若无异常 日本拟于15日结束大地震"警惕期"

针对日本气象厅近日发布 的大地震发生可能性增高的提 示,日本内阁府13日说,如果没 有监测到异常地震活动和地壳 变动,预计将于15日结束为期 ·周的大地震"警惕期"

日本宫崎县近海8日发生 7.1级地震,日本气象厅当天 晚些时候发布提示信息,警告 日本东部太平洋南海海槽发 生大地震可能性增高,呼吁民 众未来一周左右提高警惕、做 好防备

日本气象厅13日通报,宫 崎县近海发生地震后,在南海 海槽大地震的假设震源区域, 截至13日中午累计监测到23 次震度1以上的有感地震。自 12日7时起,该区域已至少24 小时没有发生地震。

日本气象厅设定的地震震 度由弱到强分别为0至4级、5 弱、5强、6弱、6强和7级,共10 个等级。根据该部门的说法, 截至13日中午,尚未监测到南 海海槽大地震的假设震源区域 有异常地震活动和地壳变动。 该部门称将继续密切关注这一 区域相关动向,呼吁民众按政 府部门提示采取防灾措施。

日本内阁府13日说,如果 持续没有异常情况发生,将于 15日17时结束大地震"警惕 期"。不过,内阁府仍呼吁民 众在平时做好应对大地震的 准备

根据日本媒体说法,一旦 南海海槽发生大地震,日本太 平洋沿岸包括东京在内的关东 地区至九州、冲绳将遭遇强震 和海啸。最严重情况下,大地 震造成的死亡人数预计超过32 万,损毁房屋至少238万栋。

据新华社

美国批准对以色列 200 亿美元军售

美国国防部13日宣布,美 国政府批准了新一轮价值约 200亿美元的对以色列军售计 划,包括大量战斗机和空对空 导弹等先进装备。

据美国防务安全合作局13 日发表的声明,这一轮对以军 售由美国国务卿安东尼·布林 肯批准,包括价值188.2亿美元 的F-15战斗机及相关设备,价 值 1.025 亿美元的先进中程空 对空导弹,价值7.741亿美元的 120毫米坦克弹药,价值6110 万美元的高爆迫击炮弹和价值

5.831亿美元的战术车辆等。

声明称:"美国致力于维 护以色列的安全,帮助以色列 发展和维持其强大且完备的 自卫能力对美国国家安全利 益至关重要。本次军售符合 以上目标。"

多家外媒预期,以色列短 期内不会收到这批武器。根据 声明,合同所包含的军事装备 将在未来数年进行生产,最早 一批预计从2026年起开始交 付,F-15战机可能要等到2029 据新华社

美国"死谷"今夏已热死2人

美国加利福尼亚州沙漠 谷地"死谷"以极端炎热干燥 著称,近来气温频繁逼近甚至 超过50摄氏度,但仍有大批游 客前往打卡,以体验高温为 乐。管理人员12日说,本月又 一名游客因高温死亡。至 此,今夏已有两名游客因高温 命丧死谷

美联社13日以死谷国家 公园管理人员为消息源报道, 本月1日,死谷国家公园最高 气温逼近120华氏度(约48.9 摄氏度),多名目击者看到一 名男子走路跌跌撞撞,明显身 体不适,于是上前询问他是否 需要帮助。男子最初拒绝接 受帮助,返回自己的汽车,但 驾车驶下了6米多高的路 堤。路人们赶紧上前帮忙,搀 扶他走到停车场的避阴处,帮 他拨打911电话求助。

园方应急人员当天15时 50分接到电话,约20分钟后 抵达现场。据目击者说,男子 原本还能自主呼吸,但在应急 人员赶到前停止了呼吸。应 急人员为他施行心肺复苏,把 他转移到有空调的救护车 内。男子于16时42分被宣

调查显示,这名男子57 岁,来自加州杜阿尔特。根 据尸检结果,他的死因是体 温讨高。

这是今夏第二名因高温 命丧死谷的游客。7月6日, 名赴死谷旅游的摩托车手 因高温死亡;与其同行者中,4 人因身体不适在现场接受治



疗,1人被送入医院。当天死 谷最高气温为53.3摄氏度。

7月下旬,一名欧洲游客 在死谷一度光脚走在沙子上, 结果遭三度烫伤。

死谷主要位于美国加州 东南部的沙漠谷地,属于莫哈

韦沙漠。它是整个北美大陆 地势最低、最炎热和最干燥的 地方。死谷国家公园建于 1994年,位于加州与内华达 州交界处,是美国本土48个 州中面积最大的国家公园。

据新华社

特朗普向美司法部索赔1亿美元

外媒12日报道,美国前总 统特朗普向美国司法部提出1 亿美元的索赔,声称联邦调查人 员先前搜查他私人住所海湖庄 园的行为不当且损害了他的声 司法部发言人拒绝置评。

美国有线电视新闻网报 道,特朗普声称,搜查事件后对 他的刑事指控伤害了他,因为 他不得不花费"数千万美元应 对这个案子、捍卫声誉"。特朗 普还说,司法部正试图阻碍他 再次音洗。

美国全国广播公司说,特 朗普要求获得1亿美元的惩罚 性赔偿,并获得1500万美元的 法律费用返还。

美国司法部发言人12日拒

绝对此事发表评论。美媒报 道,美国政府有180天的期限 作出应对。

2022年8月,联邦调查局人 员搜查特朗普位于佛罗里达州 的私人住所海湖庄园,带走30余 项物品,包括一些被标记为"绝 密"的文件。美国《总统档案法》 规定,美国总统和副总统任内所 有文件须留存,并在卸任时交由 国家档案和记录管理局管理。

2023年6月,特朗普受到 "故意留存机密信息""虚假陈 述""共谋妨碍司法公正"等37 项指控,身陷"密件风波"。今年 7月,一名联邦法官以司法部任 命该案特别检察官的程序不当 为由,驳回控方起诉。据新华社

泰国总理赛塔被解职



泰国宪法法院14日裁定,总理 寨塔在内阁改组时提名有违法记录 者出任部长的做法违反宪法相关规 定,即日起解除其总理职务。

宪法法院当天以5比4的多数 意见作出上述裁定,这意味着赛塔 上台不到一年便被解职,其内阁也 面临解散。

宪法法院公告显示,赛塔在4月 内阁改组中提名的总理府部长披集 曾因藐视法庭罪被判入狱6个月,不 具备宪法规定内阁部长所应具备的 资质。赛塔在明知披集缺乏相关资 质的情况下仍提名他出任总理府部 长,此举违反宪法相关规定。

宪法法院公布裁决后,赛塔在 总理府外对媒体表示,虽然结果出 乎意料,但他尊重法院上述裁定。 他还表示,担任总理近一年来,自己 已尽最大努力履职尽责

去年8月,为泰党提名的总理候 选人赛塔在上下两院联席会议投票 中获得过半数议员支持,当选新一 仟泰国总理。 据新华社

英国千余人因骚乱被捕

英国警方13日说,超过1000人 因近日发生在全国多地的大规模骚 乱被逮捕

英国全国警察局长理事会在最 新报告中说,英国各地合计1024人 被捕,其中575人受到指控。

本轮骚乱规模为英国13年来最 大,导火索是7月29日发生在英格兰 默西赛德郡绍斯波特镇的一起持刀袭 击事件。一名17岁男子行凶,致死3 名儿童,另有多人受伤。 据新华社

非洲疾控中心宣布

猴痘疫情为非洲 公共卫生紧急事件

非洲疾病控制和预防中心13日 宣布猴痘疫情为非洲公共卫生紧急 事件,并呼吁非洲各国采取紧急行 动,避免猴痘疫情在非洲大陆持续 蔓延

13日,非洲疾控中心主任让·卡 塞亚在特别线上会议中说,他怀着沉 重的心情宣布猴痘疫情为非洲公共 卫生紧急事件。他表示,该决定将有 助于更大程度地调动资源,加强国际 通报机制,更好应对疫情。

猴痘是一种病毒性人畜共患 人感染猴痘的初期症状包括发 烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿 大,之后可发展为面部和身体大范围 皮疹。多数感染者会在几周内康复, 但也有感染者病情严重甚至死亡

据新华社